
 
WO KÖNNEN SIE UNS ERREICHEN? 
 
Für detaillierte Informationen über unsere Dienstleistungen und weitere 
Auskünfte wenden Sie sich an: 

 
Krebsliga Schaffhausen 

Rheinstrasse 17, 8200 Schaffhausen 

Sozialberatung:   Tel. 052 741 45 45  
E-Mail: info@krebsliga-sh.ch 
 

Onkologiepflege: Tel. 079 635 25 84 

E-Mail: seop@krebsliga-sh.ch 

 
Absolute Diskretion ist bei uns selbstverständlich. 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------
Unsere Angebote finanzieren wir mit Spenden, Mitgliederbeiträgen und 
Legaten. Herzlichen Dank für Ihre Unterstützung. 
 
Krebsliga Schaffhausen  
Postkonto 82-3096-2  
--------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Wir danken der Firma Strack AG 8200 Schaffhausen, Zentrum für 
Gesundheit und Rehabilitation, herzlich für die Übernahme der 
Druckkosten. 

 

 
 
 
 
 
 
 

WER SIND WIR? 
 
Die Krebsliga Schaffhausen ist ein 1960 gegründeter Verein, welcher den 
im Kanton Schaffhausen wohnhaften Krebskranken und deren 
Angehörigen professionelle Beratung und Unterstützung bietet und 
überdies umfassend über das Thema Krebs informiert. 

 
Die Krebsliga Schaffhausen ist Mitglied der Krebsliga Schweiz und zählt 
über 700 Mitglieder. 

 
 

 

WELCHEN ZWECK VERFOLGEN WIR? 

 
Die Arbeitsschwerpunkte sind: 

 Massnahmen zur Linderung der sozialen und wirtschaftlichen 

Folgen der Krebserkrankung 

 Verhütung und Früherfassung von Krebskrankheiten 

 Information und Aufklärung der Bevölkerung 

 Förderung der wissenschaftlichen Forschung 

 Förderung der interdisziplinären Zusammenarbeit mit  

Institutionen, die die gleichen Ziele verfolgen 
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WAS TUN WIR? 
 
Sozialberatung 

Die Sozialberatung der Krebsliga Schaffhausen unterstützt und begleitet 
Krebskranke und deren Angehörige darin, sich mit der Krankheit und deren 
psychischen, sozialen und finanziellen Folgen auseinanderzusetzen. Die 
Beratungen sind kostenlos. 
 
Hauptaufgaben: 

- Beratung in schwierigen finanziellen Situationen 

- Beratung bei Rechts- und Versicherungsfragen 

- Psychosoziale Beratung 

- Vermittlung von Dienstleistungen anderer Fachstellen 

- Vermittlung von Hilfsmitteln 

 
Spitalexterner Onkologiepflegedienst (SEOP) 

Die Krebsliga Schaffhausen bietet einen auf die Bedürfnisse von 
Krebskranken ausgerichteten Pflegedienst an, welcher an 7 Tagen pro 
Wochewährend 24 Stunden erreichbar ist. 
 
Hauptaufgaben: 

- Betreuung, Beratung und Pflege von Krebskranken zu Hause 

- Unterstützung und Anleitung von pflegenden Angehörigen 

- Zusammenarbeit mit Ärzten, Spitälern, Spitexorganisationen etc. 

 
 
 
 
 

Finanzielle Unterstützung von Krebskranken 

Die Krebsliga Schaffhausen unterstützt Krebskranke, welche finanziell in 

eine Notlage geraten sind oder zur Überbrückung von finanziellen 

Engpässen. 

 
Information 

Wir führen Informationskampagnen durch und geben zudem ausgewählte 
Broschüren zum Thema Krebs ab. 
Besuchen Sie unsere Homepage: www.krebsliga-sh.ch. 
 
Prävention 

Im Sinne der Krebsprävention geben wir Informationsmaterial der Krebsliga 
Schweiz ab. Zudem betreiben wir gezielte Aktivitäten zur Sensibilisierung 
der Bevölkerung in diesem Bereich. 
 
Selbsthilfegruppe 

Die Selbsthilfegruppe der Krebsliga Schaffhausen bietet Krebskranken die 
Möglichkeit, mit anderen Betroffenen in Kontakt zu treten und über ihre 
Ängste, Sorgen und Probleme zu sprechen. 
Auskunft: Frau Maria Rühl, m.ruehl@krebsliga-sh.ch 

 
Sportgruppe 

Die Sportgruppe der Krebsliga Schaffhausen bietet Krebskranken ein an 
ihre Möglichkeiten angepasstes Fitnessprogramm an. 
Auskunft: Frau Marthi Hiltebrand, marthi.hiltebrand@bluewin.ch   
 
Stoma 

In der eigens für Stomaträgerinnen und -träger eingerichteten 
Beratungsstelle bietet eine dipl. Pflegefachfrau des Kantonsspitals den 
Betroffenen umfassende Unterstützung und persönliche Betreuung an. 
 
Treffpunkt für Trauernde 

Der Treffpunkt findet in der Regel am ersten Dienstag im Monat statt. 
Auskunft: Tel. 079 635 25 84, E-Mail: seop@krebsliga-sh.ch 
 
Forschungsförderung 

Unsere Liga ist zu klein, um selbst aktiv Forschung zu betreiben. Mit 
finanziellen Beiträgen unterstützen wir Projekte auf gesamtschweizerischer 
Ebene. Wir unterstützen grundsätzlich immer angewandte Forschungs-
projekte, von deren Ergebnissen unsere Patientinnen und Patienten direkt 
profitieren können. 
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